

В объединенный диссертационный совет
Д 999.056.02 на базе ФГАОУ ВО
«Санкт-Петербургский политехнический
университет Петра Великого»,
ФГАОУ ВО «Санкт-Петербургский
национальный исследовательский
университет информационных
технологий, механики и оптики»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бабсковой Ольги Владимировны: «Оценка условий осуществления инновационной деятельности в регионе на основе комплексного учета факторов управления знаниями», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Важной особенностью функционирования современных социально-экономических систем является обеспечение высокого качества жизни общества, что во многом определяется эффективностью государственной экономической политики, где особая роль отводится инновациям. Данная проблема широко освещена в нормативно-законодательных документах федерального и регионального уровня, научной литературе, материалах периодической печати. Тем не менее, дискуссионными продолжают оставаться вопросы формирования благоприятных условий осуществления инновационной деятельности на уровне региона, идентификации групп факторов, оказывающих влияние на инновационную деятельность в экономике, основанной на знаниях. Это требует разработки теоретических и методологических подходов, практических рекомендаций для определения приоритетных направлений региональной инновационной политики на основе комплексного учета факторов управления знаниями. Все это позволяет характеризовать тему диссертации Бабсковой Ольги Владимировны как актуальную.

Как следует из текста автореферата диссертации, в ней содержатся результаты, обладающие научной новизной, теоретической и практической значимостью. Важно отметить следующие результаты исследования:

соискателем систематизированы методологические подходы к определению понятийного аппарата, включающего в себя понятия: «управления знаниями», «управление инновациями», «региональная инновационная политика»; соискателем предложен авторский подход к определению понятия «управление знаниями в регионе»;

соискателем выявлены и обоснованы показатели, характеризующие условия осуществления инновационной деятельности, которые впоследствии были объединены в три группы факторов управления знаниями, характеризующие инновационный климат в регионе с различных сторон: «наращивание экономического потенциала»; «обеспечение условий для формирования и развития человеческого потенциала»; «формирование и поддержка источников генерации знаний»;

соискателем предложена и обоснована методология оценки условий осуществления инновационной деятельности в регионе на основе комплексного учета факторов управления знаниями с последующей апробацией на примере субъектов Северо-Западного федерального округа;

соискателем предложены критерии дифференциации условий осуществления инновационной деятельности по факторам управления знаниями, посредством распределения результатов интегральных оценок по соответствующим интервальным группам;

соискателем разработаны практические рекомендации по определению приоритетных направлений региональной инновационной политики, направленных на формирование благоприятных условий осуществления инновационной деятельности с учетом особенностей развития факторов управления знаниями в регионе.

Если судить по автореферату диссертации, в ней содержатся отдельные недостатки. Так на, на наш взгляд, при разработке инструментария по оценке условий осуществления инновационной деятельности в регионе следовало ввести предварительный этап по группировке субъектов РФ в зависимости от их хозяйственной специализации и определять интегральные показатели в рамках сформировавшихся классификационных групп, что позволило бы получить более объективные результаты. Кроме того, в автореферате диссертации имеются погрешности редакционного характера.

В заключении отметим, что сделанные замечания по тексту носит рекомендательный характер, не снижает значимости диссертационного исследования. Исходя из представленных в автореферате научных и методических положений, можно сделать вывод о том, что диссертация Бабсковой О.В. является самостоятельным законченным научным исследованием, которое посвящено актуальной теме, обладает научной новизной и практической значимостью, содержит решение актуальной проблемы обеспечения устойчивого регионального развития. Диссертация Бабсковой О.В. на тему: «Оценка условий осуществления инновационной деятельности в регионе на основе комплексного учета факторов управления знаниями» соответствует критериям п. 9-14 Положения о присуждении учёных

степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, а её автор, Бабскова Ольга Владимировна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Профессор кафедры теории кредита
и финансового менеджмента
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный университет»
доктор экономических наук,
профессор


Наталья Степановна Воронова

«15» 05 2019г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»
199034, Россия, г. Санкт-Петербург, Университетская наб., 7/9
Тел.: +7 (812) 363-67-76
E-mail: n.voronova@spbu.ru



Личную подпись

Вороновой Н.С.
Бабсковой О.В.
Протасова Е.В.

15.05.2019
Документ составлен
по личной инициативе
Текст документа размещен
в открытом доступе на
сайте СБГУ